	Sciences de l’ingénieur
	
	



Réducteur

I PRESENTATION : Mise en équation de la fonction de transfert. 
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On considère un moto réducteur de rendement ( dont le schéma de principe est donné à la figure 1.
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figure 1 : schéma de principe du réducteur

z1 et z2 représentent le nombre de dents des arbres primaire et secondaire.
Cm1 (t) et Cm2 (t) représentent respectivement le moment du couple moteur sur l'arbre primaire et sur l'arbre secondaire. L'arbre primaire entraîne l'arbre secondaire.
II TRAVAIL DEMANDE :

1) Donner l'expression des puissances instantanées P1 (t) et P2 (t), respectivement appliquées aux arbres primaire et secondaire.
2) Exprimer le rapport
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3) En déduire l'expression de Cm2 (t) en fonction de Cm1 (t) de ( et de r.  On posera : 
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4) Le moment d'inertie de toutes les pièces, ramené sur l'arbre secondaire est J. 
- Le moment du couple de frottement est Cf (t) = f. (2 (t).
- L’étude dynamique de l’arbre 2 donne la relation :
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· Écrire l'équation différentielle liant (2 (t) à Cm1 (t).

· Déterminer l'expression de la fonction de transfert 
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(2 (p) étant la transformée de Laplace de (2 (t).
· Donner les expressions de la constante de temps et du gain statique du système.
· Effectuer l'Application Numérique :
J = 8.10-3 kg.m2 ; f = 0,01 N.m/s ; η = 0,9 ; r = 1/4.
5) Donner l'expression de la vitesse de régime permanent 
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à vide, si l’entrée est égale à : Cm1 (t) = 0,1.u(t)        (N.m)
6) Donner le temps de réponse du système à 5% (temps au bout duquel le régime permanent est atteint à 5% près).
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